Уважаемые родители!
Специально для Вас на базе нашего детского сада функционирует КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР психолого-педагогической поддержки развития детей дошкольного возраста, не посещающих дошкольное образовательное учреждение.

Консультационный центр для родителей, созданный на базе ДОУ, является одной из форм оказания помощи семье в воспитании и развитии детей дошкольного возраста, создан в целях обеспечения единства преемственности семейного и общественного воспитания, оказания методической и консультативной помощи родителями (законным представителям), дети которых посещают и не посещают ДОУ, поддержки всестороннего развития личности детей.
Цели Консультационного центра:
·Обеспечить преемственность семейного и общественного воспитания и образования;
·Оказание квалификационной педагогической помощи родителям (законным представителям) и детям дошкольного возраста, воспитывающимися на дому;
·Поддержка всестороннего развития личности.
Задачи Консультационного центра:
·Оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) по различным вопросам воспитания, обучения и развития ребенка дошкольного возраста;
·Оказание всесторонней помощи детям, не посещающим дошкольное образовательное учреждение, в целях обеспечения разных стартовых возможностей при поступлении в школу;
·Оказание содействия в социализации детей дошкольного возраста, не посещающих дошкольное учреждение;
·Проведение профилактики различных отклонений в физическом, психическом и социальном развитии детей  дошкольного возраста, не посещающих дошкольные образовательные учреждения.
Консультационный центр работает:
Организация методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) строится на основе интеграции деятельности специалистов.
Для оказания помощи семьям специалисты консультационного центра могут проводить работу с детьми с целью получения дополнительного информации в форме беседы, проведения диагностических исследований, организации наблюдения за детьми   и др.
Консультирование родителей (законных представителей) может проводиться одним или несколькими специалистами одновременно.
Отношения родителей (законных представителей) воспитанников и специалистов консультационного центра ДОУ строятся на основе сотрудничества и уважения к личности ребенка.
Порядок предоставления помощи родителям (законным представителям) специалистами консультационного центра
Получить дополнительную информацию или записаться на консультацию к специалистам можно по телефону: 8(38179) 22-5-45 с 08.00 до 17.00 ежедневно.

